

本报讯(记者 胡桂芳)“工会娘家人真是想得周到,温暖送到了女职工的心坎儿上!”5月9日,在成都诗雨堂门店免费享受了美容护理服务后,四川省人民医院急救中心主任、援鄂医疗队队员章晓红对省总工会女职工委员会送

上的这份关爱赞不绝口。为贯彻落实四川省总工会关于全力做好关心关爱疫情防控一线医务人员工作的措施要求,近日,省总工会女职工委员会组织全省各级女职委大力开展关心关爱女性医务工作者特别是四川援鄂、援鄂孕医

人员活动,发起了“关爱白衣战士致敬最美容颜”公益活动。据介绍,活动自3月8日启动,一直持续到12月31日,在5月掀起高潮。下一步,女职委还将持续开展多个针对女性医务工作者的关心关爱活动。

# 太原全力推进文明城市创建和“爱国卫生季”



本报讯(太原)2020年5月11日至12日,习近平总书记在山西省太原市考察时指出,要加强社区建设和管理,加强社区环境整治,大力开展精神文明建设和爱国卫生运动;要坚持治山、治水、治气、治城一体推进、持续用力,再现“锦绣太原城”的盛景,不断增强太原的吸引力、影响力,增强太原人民的获得感、幸福感、安全感。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,5月13日,太原市召开创建全国文明城市决战决胜工作领导小组会议暨“爱国卫生季”活动推进会。中共太原市委副书记、太原市创建全国文明城市指挥部常务副总指挥、市创城决战决胜工作领导小组组长、创城办主任李新春参加会议时强调:“要继承和发扬爱国卫生运动优良传统,发挥群众工作的政治优势和组织优势,建设健康、宜居、美丽家

园”,并对“厕所革命”、垃圾分类、农村人居环境整治等作出系列部署。会议的胜利召开,标志着太原市爱国卫生运动进入了新的历史发展时期。

新冠肺炎疫情阻击战打响后,习近平总书记多次就开展爱国卫生运动作出重要指示。5月8日,习近平总书记主持召开党外人士座谈会,对完善常态化疫情防控机制和举措作出部署。5月9日,中共山西省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长楼阳生在省委第37次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议上强调,要做好常态化疫情防控,守土尽责,抓好针对性维稳工作。认真落实“外防输入、内防反弹”要求,严防疫情境外输入、市外输入。

太原市开展爱国卫生运动的主要任务就是以习总书记再次视察山西、视察太原为鞭策、为激励、为指引,深入学习贯彻习总书记关于加强疫情防控、开展爱国卫生运动的重要要求;按照省委及市委的工作部署;根据全国爱卫办、中央文明办分别印发的《关于深入开展爱国卫生运动做好新冠肺炎疫情疫情防控工作》《关于在精神文明创建活动中深入开展爱国卫生运动的通知》文件要求,进一步明确爱国卫生运动的工作重点和目标任务,进一步推进全市城乡深入开展“爱国卫生季”活动,全面推动文明城市创建工作,助力打赢疫情防控阻击战。

会议指出,今年是全面建成小康社会、“十三五”规划圆满收官、打赢脱贫攻坚战、农村人居环境三年整治等多个任务“交总账”之年,也是太原市创城决战决胜之年。各级各部门要深入学习贯彻总书记的重要论述要求,学习贯彻省委及市委的工作部署,深刻认识当前开展爱国卫生运动的必要性、重要性,切实把爱国卫生运动作为一项重大政治任务,主动担当作为开展工作。治安全市掀起爱国卫生运动热潮,持续改善城乡环境面貌。

会议强调,爱国卫生运动涉及



各行各业、千家万户,是一项社会性很强的工作。坚持政府主抓、属地主责、条块联动、全民参与、社会监督,充分调动方方面面的积极性,形成齐心协力、齐抓共管的工作局面。要坚持共建共治共享,以“三无”单位创建为抓手,落实好领导包联、网格化管理、街巷管家、包片包干推进等制度,充分调动居民参与治理的积极性,构筑群防群控、联防联控的大格局。要做好各学段开学工作,严格落实“一校三专班”责任,确保万无一失。对餐饮企业等进行检查,消除食品安全隐患。对农贸市场、便民市场等非标准化市场,进行集中整治、升级改造。科学预防控制病媒生物,以除“四害”(老鼠、蟑螂、苍蝇、蚊子等)为重点,全面排查清理病媒生物孳生场所,组织专门机构开展防治,从源头切断疾病传播途径。要落实“门前三包”责任,管好门前事、扫好门前雪。对全市活动开展情况要开展常态化督导检查,总结推广好经

验好做法,发现一批担当尽责、主动作为的先进典型,以示范典型带动整体工作提升。

会议决定,至6月底,在全市城乡范围内广泛开展“爱国卫生季”活动。以全市创城“八大行动”为牵引,结合“两下两进两拆”,加快推进剩余147条背街小巷、521个老旧小区、重点部位、薄弱环节,特别全面清理整治田间、地头、沟坎、道路、河道、围挡的垃圾。按照“三清五改五化”,整治农村乱搭滥建房子,解决好房前屋后杂物存放问题,建立和完善村庄保洁机制和垃圾分类收运体系,打造清洁有序、健康宜居的农村人居环境。要深入开展社会主义核心价值观教育,把《太原市文明行为促进条例》宣传、普法宣传和健康教育相结合,推动健康教育“六进”活动,大力普及传染病防治、公共卫生、合理膳食、科学运动知识,开展

讲卫生、树新风、除陋习活动,引导群众争做文明有礼太原人。以“文明亮剑·随手拍”等平台为依托,畅通市民参与文明、健康管理的渠道,形成人人能监督、处处有监督的社会监督管理机制。

会议指出,从3月21日起,太原市集中开展了“垃圾清零”行动,7次摸底积存垃圾4806处,清运垃圾2158万立方米;从5月1日起,开展了为期半个月的“三清五改五化”专项行动,截至5月12日,全市清理垃圾35.38万立方米、广告44.41万条、立面19.98万平方米,查处随地吐痰5935起、乱扔烟头38205起、乱扔垃圾4834起、违规遛狗2366起、违规停车61230辆。

会议以电视电话会议形式召开,太原市教育局、市工信局、市公安局、市规划和自然资源局等单位主要领导23人在主会场参加会议,各县(市、区)、山西转型综合改革示范区设立了分会场。

## 高度重视 高标准建设 高效运作

# 让“三不管”地带绽放文明和谐之花

峨边彝族自治县副县长、公安局长 熊师

高度重视,“四动”措施强力推动

一是党政组织发动。县委、县政府高度重视沙坪茶场片区治理工作,成立了由县委、县政府主要领导任组长的治理工作领导小组,县委书记谭焰、县长栗那针等主要领导深入调研,多次召开会议进行研究部署,加大了资金和政策倾斜力度,解决了加强村级政权建设和民生扶贫等具体问题。二是县乡部门协调互动。该片区治理是一项系统工程,涉及县级相关部门和乡镇,公安机关主动作为,先后协调沙坪镇、新林镇和住建局、发改局、扶贫移民局、自然资源局等县级职能部门和辖区镇党委、政府,深入松林坡村、茗新村现场办公,解决两村安全、安身、安心、安置“四安”工程建设中遇到的困难和问题,破解了治与建工作中遇到的制约瓶颈。三是公安警种履职尽责。公安机关各警种结合自身工作实际,主动作为开展工作。治安大队与沙坪派出所、新林派出所深入松林坡、茗新村结合“三收一送”“一标三实”、Y库建设等工作开展了边采集边管控工作;法制部门会同刑侦、禁毒、治安和派出所开展法治宣传31场次,2300多人受到教育;巡特警与派出所重大节

点开展联合治安巡逻20余次,处置吸毒人员2名,处理打架斗殴案件2起。违法犯罪专项打击整治行动取得实效。四是全局民警迅速行动。局机关民警和沙坪、新林派出所民警、辅警在脱贫摘帽、疫情防控等任务十分繁重的情况下,坚持“白+黑”“5+2”,开展各类矛盾纠纷排查、治安巡逻整治、户籍人员信息采集、“一标三实”、法制宣传等治与建工作50多场次,切实解决了一批安全隐患,夯实了基础信息。

高标准建设,“四安工程”解决了老百姓“天大的事情”

针对脱贫攻坚和社会治理综合施策,村民实现了由过去“无户口、无住房、无生计、无保障”的状态到“住上新房子、打工在附近、户口送上门、就医在门口”的根本转变,安身、安心、安置、安全环境有了根本性的改善。一是安身有了好房子。县委、县政府投入近1个亿加强了该片区交通、住房、饮水、用电等基础设施建设,仅松林坡村彝家新寨和异地扶贫搬迁住房建设就投入资金达2000多万元,建成了51户别墅式新房,集中安置263人。新建彝家新寨内设施一应俱全,可以拎包入住。目前,彝家新寨和异地搬迁的51户

贫困户已喜迁新居入住。彝族群众激动地说:“我们住上别墅式的‘小洋楼’,与过去的破旧危房相比,一个在天上,一个在地下,党和政府比父母都好——哪个父母舍得花几十万给我们修房子哟,党的扶贫政策‘瓦儿瓦’(好得很)。”二是安心有了好心情。对该片区的户口积极争取政策特事特办,派出所上门开展户口迁移宣传,上门办理户口。水电网络实现了四通,村民足不出户便知天下事,了解党的方针政策。新的村级医务室、幼儿园建在了家门口,“两不愁三保障”的实现,让村民有了满满的幸福感。三是安置有了新门路。该片区集体经济从无到有,先后建成龙腾矿业、玄武岩等民营企业 and 村级集体经济8家,可解决560余名当地村民就近就业。四是安全有了新保障。公安机关在党群中心建立了警务工作室,派驻了工作经验丰富的民警,聘请了2名熟悉本地情况的本地年轻人作为辅警,率先在全县落实了“一村一警”,组织村民开展村民自治和义务巡逻。村主任激动地说,警务室建成运作后,打架斗殴、醉酒滋事再也没有了。同时,政府加快扶贫基础设施建设,对村组道路进行改造拓宽硬化,公路实现了组组通,小路实现了户户联,彻底结束了交通靠走,货物靠背的历史。远行不走路、

进出家门不湿脚让松林坡村民有满满的获得感。

高效运作,“五个起来”填补“三不管”地带

如今来到松林坡村,新的党群中心拔地而起,宽敞、明亮、气派,村两委和警务室、卫生室已进驻。组织和纪检部门配强配齐了村两委班子,村级组织健全,建立了村级纪检监察机构。村支委会、村民委员会、警务室、卫生室四个为人民服务的牌子挂了起来;国旗、党旗在党群中心大楼飘了起来;党群中心大坝子建了起来;宣传党的路线方针、政策的高音喇叭响了起来;村规民约、村民自治文件制定了出来。党支部的堡垒作用和村民委员会的自治作用出色发挥,村级基层政权进一步加强,村民有了主心骨,片区脱贫攻坚顺利通过了省检查组验收。

经过脱贫攻坚的洗礼,贫困群众告别了愁吃愁穿和住房医疗教育无保障的历史;经过建与治,村民生命财产安全有了保障,矛盾纠纷有人解决;村民过上了有保障、有尊严的幸福生活。

## 党政领导与文明建设

## 资阳发布一季度「资阳好人」最美抗疫志愿者

本报讯(蒋欣)5月11日,“德润资阳·有爱之城”资阳市2020年一季度“资阳好人”“最美抗疫志愿者”发布式举行,通过网络云直播发布先进事迹,20万余人在“云上”感受榜样力量,向新冠肺炎疫情防控工作中涌现出的17名“资阳好人”、30名“最美抗疫志愿者”致敬。

活动现场通过视频播放、现场访谈等方式,展示了“资阳好人”“最美抗疫志愿者”们的感人故事和先进事迹,并为他们颁发荣誉证书。他们中有“逆行”千里援建武汉雷神山医院的王建;有送百吨果蔬驰援湖北、万里往返爱心战“疫”的杨勇;有进入隔离病区,以“止咳笔记”传递真情的戴传强;有用真心、热心、耐心服务社区的张德洋;有投身公益,募捐170万元守护儿童成长的李太银;有坚守社区防疫一线的机关党员志愿者罗明娟;有本着出一份力、尽一份力的代购志愿者黄福建……

发布式上,部分先进典型分享了参与疫情防控工作的所见所闻所想。“快一点交付,就能快一点收治病人,多一张床位,就能多救一个人——大家只有一个想法,快点建好医院救人。”王建谈到援建雷神山医院的感受时说。

活动现场还向全体市民朋友发出了“争做好人 让爱传递”倡议:蜀人原乡,礼仪之邦;德润资阳,有爱之城。让我们高扬道德旗帜,弘扬时代新风,推崇美德善行,用点滴善举温暖人心,用真情奉献共筑有爱资阳,用大爱情怀为建设成渝门户枢纽、临空新兴城市凝聚奋进力量!

近年来,资阳市大力实施公民道德建设工程,广泛开展道德典型选树活动,涌现出各级道德模范、身边好人、优秀志愿者300余名。